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Ata nº 39/16–CMC – 39ª Sessão Ordinária –
05/12/2016

Ata da 39ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia cinco de dezembro  de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N.
678/GP/PGM/16 de 05 de dezembro de 2016 – “Com os
cumprimentos, venho  por meio deste,  respeitosamente,  solicitar  a
Vossa  Excelência a Devolução do Projeto de Lei N. 201/CMC/2016,
encaminhado a esta Casa de Lei por meio do Ofício N.
665/GP/PGM/16, de 28 de novembro  de 2016, que “Institui o
programa de Parceria  Público-Privada no âmbito da administração
pública do município de Cacoal, e dá outras providências” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Ofício
N. 676/GP/PGM/16,  de 05 de dezembro  de 2016 – Encaminha
Projeto de Lei que “Altera a Lei municipal N. 2.735/2010, e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
Municipal; Ofício N. 677/GP/PGM/16, de 05 de dezembro de 2016 –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre a baixa de bens móveis
inservíveis ao património público, e dá outras providências” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Ofício
N. 679/GP/PGM/16,  de 05 de dezembro  de 2016 – Encaminha
Projeto de Lei que “Denomina as vias públicas localizadas no
loteamento residencial  Ouro Verde e dá outras providências” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Ofício
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N. 679/GP/PGM/16,  de 05 de dezembro  de 2016 – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre a Reformulação Administrativa ao
orçamento vigente por meio de Remanejamento  e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
Municipal; R$ 386.316,15  – SEMAD;  Ofício N. 680/GP/PGM/16,  de
05 de  dezembro  de  2016 – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe
sobre a Reformulação Administrativa ao orçamento vigente por meio
de Remanejamento e dá outras providências” – Executivo Municipal
– Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  R$ 100.000,00  – SEMED;
Ofício N. 680/GP/PGM/16, de 05 de dezembro de 2016 – Encaminha
Projeto de Lei que “Denomina as vias públicas localizadas no
loteamento residencial Sete de Setembro e dá outras providências” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Ofício
N. 681/GP/PGM/16,  de 05 de dezembro  de 2016 – Encaminha
Projeto de Lei que “Denomina as vias públicas localizadas no
loteamento residencial  Morada  Digna  e dá outras  providências” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;
Ofício N. 681/GP/PGM/16, de 05 de dezembro de 2016 – Encaminha
Projeto de Lei que  “Autoriza o poder  Executivo  municipal a fixar  e
cobrar preço público pela ocupação do espaço do solo em áreas
públicas municipais pelo sistema de posteamento de rede de energia
elétrica e de iluminação pública, de propriedade  de concessionária
de energia elétricas oi outra empresa que utilize, e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
Municipal; Ofício N. 682/GP/PGM/16, de 05 de dezembro de 2016 –
Encaminha Projeto de Lei que “Denomina as vias públicas localizadas
no loteamento  residencial  São Marcos  e dá outras  providências” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Ofício
N. 782/GP/PGM/16,  de 05 de dezembro  de 2016 – Encaminha
Projeto de Lei que “Altera a Lei N. 3.217/PMC/2013 – “Que Dispõe
sobre a autorização ao poder público municipal, por intermédio das
secretarias municipais de Obras e Serviços Públicos e de Agricultura,
realizar particulares  para a realização de atividades  de apoio ao
desenvolvimento à agropecuária, às associações e entidades  civis
organizadas, e dá outras providências” – Executivo Municipal  –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Oficio N.
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2043/2016/GIGOV/PV, de 25 de novembro  de 2016 – Créditos de
Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União, sob bloqueio no
valor de R$ 14.374,34  (quatorze  mil,  trezentos  e setenta e quatro
reais e trinta e quatro  centavos)  do  Termo  de Compromisso  N.
0363726-39/2012 - Programa  Praças do PAC, sob a gestão do
Ministério da Cultura, que tem por objeto “Construção da PEC
Modelo 3000 m²” -  Gerência Executiva do Governo  – Gerente  de
Filial – Nildson Ribeiro de Araújo; Superintendência Regional  de
Rondônia – Superintendente Regional – Marcelo Dusi Alvim Silveira
Cordeiro. A Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Cacoal,
bem como as Prestações de Contas dos Fundos  Municipais  de
Assistência Social e Trabalho,  da Infância e Adolescência, dos
Direitos da Mulher,  de Combate  a Pobreza,  de Desenvolvimento
Rural, de Segurança pública,  de  Habitação e interesse  Social,  de
Defesa do Meio Ambiente,  todas  referente  ao mês de outubro  de
2016, são encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 715/CMC/2016,
716/CMC/2016, 717/CMC/2016, 718/CMC/2016, 719/CMC/2016,
720/CMC/2016 do vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, são
lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem  requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade.  Pequeno Expediente. O vereador
CLaudemar Littig, PDT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, nós estivemos  agora  em Rolim  de Moura,  junto  ali no
evento, onde esteve presente  o ministro interino  da Agricultura,
Elmar Novack, aonde ali foi falado, discutido, em relação a
agricultura familiar do nosso município, e também sobre o café, nós
que fizemos parte  da Câmara Setorial  do Café, a gente  ‘ficamos’
felizes em acompanhar o ministro da Agricultura, aonde vimos ali o
posicionamento do governo federal, em relação ao café. E na
oportunidade ali, tive a oportunidade de falar uns vinte minutos com
o ministro, questionando aí agora, recentemente agora, a  queda do
café, onde vimos ali o governo abriu a importação, vereador Valter,
onde houve essa grande queda do café no nosso estado de
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Rondônia. Aonde a indústria pressionou o governo federal para que
pudesse abrir  as importações do café, e aí realmente  aí, houve  a
grande queda do café, então nós ficamos triste nesse
posicionamentos, mas ficamos  felizes também pela explicação do
ministro aí, Elmar,  aonde  ele pode  tirar todas  as nossas  dúvidas,
sanando as dúvidas sobre  aí a importação do café, aonde  veio aí
acontecer a queda  do café aqui   no estado  de Rondônia. Senhor
presidente, também  estive visitando a Linha 11, vereador  Valter, A
Linha 11,  aí é uma das piores linhas do município de Cacoal, ali se
passa, ali ‘tá’ passando  pior que carreador.  Hoje, nós  tivemos
sábado ali, onde  os moradores  não conseguem  trafegar  mais na
Linha 11, é uma, é uma falta de respeito, eu acho que o secretário
de Obras, juntamente com o prefeito padre Franco, eu acho que o
prefeito padre Franco deveria também, agora no seu final de
mandato, acompanhar as linhas. Eu acho que  nós, a Câmara aqui se
posicionou várias vezes em relação tanto a cidade quanto os bairros,
e também quanto o patrolamento  nas linhas, onde fizesse um
patrolamento adequado pra que nós chegássemos agora no período
da chuva, nós não tivéssemos aí essa dificuldade, aí já no início das
chuvas, mas infelizmente  não é isso que  nós vemos  aí a falta  de
respeito, a falta de respeito,  a falta de comprometimento,  aí do
secretário de Obras, e também do  prefeito padre Franco,  em
relação as nossas linhas aí no município. Também, senhor
presidente, a gente  gostaria  de chamar  a atenção ao DER,  aonde
nós tivemos  um grande  índice de acidentes  agora  na Rodovia  do
Café, nós vemos e acompanhamos, nós que somos moradores ali na
Linha 21, andamos ali nessa Rodovia do Café todos os dias, e vimos
ali a falta de sinalização, onde é um grande gargalo, vereador Valter,
aonde ali está acontecendo a maioria dos acidentes. Eu acho que no
período das chuvas em outubro, nós não temos ali uma linha vertical
ali sinalizando ali a rodovia. Nós não temos mais placas na Rodovia
do Café, nas curvas,  sinalizando  as curvas,  nós pedimos  aí que  a
Câmara pudesse  encaminhar  o ofício ao diretor  do DER,  para  que
pudesse aí sinalizar ali a Rodovia do Café, ali  que possa ali salvar
vidas, na Rodovia do Café. Também, senhor presidente, nós tivemos
ali o compromisso com o diretor do DER, Paulinho, pra que pudesse
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fazer o Travessão Serra  Azul,  o Travessão Serra  Azul,  já tem  três
meses  que não se passa nenhum carro por ali. Então esperamos ali
que o DER  possa  realmente  fazer  o compromisso  que  ele teve aí
com essa Câmara, com o vereador Mão, que ele pudesse ali fazer ali
o Travessão Serra Azul, que liga ali a Linha 14, também a Linha 21.
E também a 15 B, senhor  presidente,  nós tivemos  ali agora,  um
ônibus escolar, vereador Valter, nem começou o período da chuvas,
falta planejamento  da secretaria  de Obras,  falta planejamento  da
secretaria de Agricultura.  Eu acho  que  no próximo mandato  aí, a
prefeita Glaucione,  que possa cobrar dos seus secretários um
planejamento fixo, para que pudesse  ali mandar  pra essa Casa,
aonde fazer ali o patrolamento, indicando ali o mês, um
planejamento aí adequado, para fazer todo trabalho, não só na zona
rural, mas também o patrolamento aí no bairro da nossa cidade. E
também de cobrar a ponte lá do Vista Alegre, vereador Valter, você
que mora por ali, temos ali a ponte que liga ali Vista Alegre.
Desculpa, ali o bairro  Teixeirão ao bairro  Village,  aquela  ponte  já
afundou, a Vossa Excelência já cobrou,  cansou  de cobrar  nessa
tribuna aqui a ponte, mas esperamos  aqui que o secretário de
Obras, possa atender ali não o pedido dos vereadores, sim, mas um
pedido  da comunidade, que passa por ali todos os dias. E também
falando na questão da privatização do SAAE, eu acho que essa
Câmara aqui, eu tenho certeza não só o vereador ‘Mão’ é contrário à
privatização, o vereador  Valter, presidente,  esperamos  aí que o
prefeito possa retirar realmente esse  projeto da pauta, porque não
vai ter  o apoio do vereador  ‘Mão’ nesse projeto.  E também espero
contar com todos os vereadores  aí, contrário a esse projeto da
privatização do SAAE, pra que não possa acontecer isso, aonde vai
estar bastante  prejuízo aí, não só aos funcionários do SAAE,  mas
também a nossa cidade de Cacoal.  Senhor presidente, a gente pra
finalizar, gostaria  aí de deixar  um grande  abraço a todos.  Fiquem
todos com Deus que é a melhor companhia”. O senhor presidente,
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, cumprimenta  os
funcionários do SAAE, presentes, salientando que já havia
comunicado a alguns  funcionários do SAAE que o projeto de lei
jamais andaria para a frente neste Poder Legislativo, pois não é da
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concordância de nenhum  parlamentar  desta  Casa,  tem certeza,  e
muito menos da sua concordância, e que o sindicato faz o seu papel
de maneira  correta,  mas também avisou  ao sindicato,  através do
Fernando que  esse projeto  de lei não teria êxito, mas muitas  se
conversa e muitas  não é acreditado,  e ressalta  que  também disse
que não só esse, mas dois outros projetos de leis teriam seus finais
nas comissões, logo em seguida lê: “Ofício N. 678/GP/PGM/16 de 05
de dezembro  de 2016 – “Com os cumprimentos,  venho  por meio
deste, respeitosamente, solicitar a Vossa  Excelência a Devolução
do Projeto de Lei N. 201/CMC/2016, encaminhado a esta Casa de Lei
por meio do Ofício N. 665/GP/PGM/16, de 28 de novembro de 2016,
que “Institui o programa de Parceria  Público-Privada no âmbito da
administração pública do município de Cacoal, e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
Municipal.” O vereador Valter Pires, PT, dispensa  a palavra.  O
vereador Adailton Antunes  Ferreira,  PRB, dispensa  a palavra.  O
vereador Valdomiro  Corá, PV, cumprimenta  todos e diz: “Senhor
presidente, eu  gostaria de enviar um ofício ao secretário de Saúde
do estado de Rondônia e também ao governador do estado, a falta
de médico que se encontra hoje no município da nossa cidade, tanto
no hospital São Daniel Comboni, Hospital Heuro e também como no
hospital Regional do nosso município, a qual, a nossa população está
reclamando a falta de médico no nosso município. Quero que envie
esse ofício também para os nossos deputados  estaduais,  que a
situação da saúde do nosso município é precária, e nós precisamos
dar uma resposta a nossa população, até porque  nós estamos
chegando ao final do ano, e muitos médicos vão sair de férias, e o
governo do estado de Rondônia, junto com a secretaria de Saúde do
nosso município, já devem  estar se preocupando  para  não deixar
faltar médico no nosso município. Eu também quero dizer aos
funcionários do SAAE, à nossa população do município de Cacoal, o
vereador Valdomiro  Corá é contra  esse tipo de projeto que que
venha privatizar o SAAE do município de Cacoal, todos nós sabemos
que é a ‘menina dos olhos ’ do nosso  município, o SAAE  hoje  está
atendendo muito  bem  a população de Cacoal.  Os funcionários do
SAAE vem fazendo  um brilhante  trabalho,  então coisa que vem
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dando lucro   no município ode  Cacoal  não se deve  mexer,  eu até
fiquei admirado, como pode acontecer um projeto igual a esse,  vir
pra essa Casa de Lei no final de mandato, isso não é admissível no
nosso mandato,  o vereador Valdomiro Corá, tem compromisso,
primeiramente com Deus,  em segundo,  compromisso  com a nossa
população, todo tipo de projeto que vem pra essa Casa de Lei que
for pra  beneficiar  a nossa  população, tem  todo  apoio  do vereador
Valdomiro Corá, mas  projeto  que  vem  pra  essa Casa  de Leis,  que
vem querer  beneficiar  algumas pessoas,  pode  ter certeza  que  não
tem o meu apoio, meu voto. Eu até gostaria  que esse projeto
entrasse em votação, Cesar Condack, eu até gostaria, para o povo
de Cacoal  saber  que  aqui  não tem criança, aqui  tem pessoas  de
responsabilidade, pessoas que quer o bem  do nosso município,
aqui eu moro nessa cidade  há quarenta  e dois anos, e quero
continuar mostrando pra população de Cacoal, que eu tenho
compromisso com  o nosso  povo,  com  a nossa população,  com o
nosso servidor  do SAAE, servidor  de toda secretaria,  com nossa
população dessa cidade, Cacoal precisa crescer, precisa de agora pra
frente, assim que a Glaucione tomar posse nesse município, como a
prefeita eleita, e os doze vereadores  que foram eleitos nesse
município, com o compromisso  de embelezar  essa cidade,  Cacoal
tem que  sair dessa  situação que  ‘tá’ hoje a nossa  cidade,  cidade
‘emburacada’. O povo da zona rural não tem condições mais de vir
pra cidade por  falta de estradas, por falta de pontes, e Cacoal não
pode mais levar essa imagem  que leva hoje, que é a cidade,  a
cidade dos buracos,  que  é a cidade  que  não têm médicos, que  é
cidade abandonada. Cacoal precisa ter, e vai ter, se Deus quiser, eu
tenho confiante,  que  eu trabalhei e defendi  o nome  da  Glaucione,
como prefeita do município de Cacoal, que ela tinha compromisso de
fazer um bom  trabalho,  uma  boa  administração pra  nossa  cidade,
pra nossa população. Sempre nós ‘falemos’ com o povo de Cacoal,
que Cacoal,  a partir de janeiro, Glaucione prefeita, eleita pelo  esse
município, os doze vereadores eleitos pelo povo dessa cidade, com o
apoio do governo do estado, com apoio dos doze,  dos oito
deputados federais,  com o apoio  dos três senadores  da República,
com o apoio dos vinte e quatro  deputado  federal,  estadual,  tem
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condições de fazer uma boa administração. Qualquer administrador
tem que saber isso, tem que trabalhar em parceria com o
Legislativo.  E eu como vereador dessa cidade, pelo quarto mandato,
vou ‘tá’ defendendo a minha cidade, eu não sou vereador de A ou de
B, eu só sou vereador do povo dessa cidade, dos cem mil habitantes
que moram aqui, pode ter certeza, que jamais esse projeto ia passar
nessa cidade. E gostaria, senhor presidente,  cobrar da Vossa
Excelência esse, essa economia que a Câmara do município fez para
Cacoal, ‘tamo’ devolvendo,  mais de um milhão para os cofres
públicos da Câmara Municipal,  do  Executivo,  que  possa  comprar
uma ambulância com UTI pro nosso povo dessa cidade, Cacoal hoje
se alguém ficar doente e precisar de uma ambulância com UTI, pra
ir pra fora, pra Porto Velho ou pra outra cidade, Cacoal não tem uma
ambulância dessa, Condack.  É uma falta de consideração com a
nossa população eu gostaria que os doze vereadores pedissem junto
comigo, esse dinheiro  que  a Câmara economizou,  devolvendo  pro
município de Cacoal, a partir de janeiro, que a Glaucione comprava
uma ambulância com UTI, pra atender o nosso povo. O povo precisa
ter apoio, ter apoio do Executivo,  ter apoio do Legislativo,  e a
população pode ter certeza e confiar, primeiramente  em Deus, e no
vereador Corá, todo o meu apoio, todo servidor desse município tem
o apoio do vereador ‘Corazinho’, aquilo que é bom pra nossa
população  tem o nosso apoio.  Que Deus  abençoe a toda nossa
população e que dê uma boa semana pra todos. Boa noite, fica todo
mundo com Deus ”. O vereador  Cesar Domingos  Condack,  PMDB,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,  eu quero aqui
agradecer ao diretor do DER, naquela  discussão polêmica que
tivemos aqui com vários empresários, aonde  foi feito a rede de
esgoto em frente  ao Atacadista,  na rua  em frente  a rodoviária, e
‘tava’ trazendo um transtorno muito grande, os empresários
estiveram aqui presentes, Edilson, em nome do SAAE também, que
fizeram em conjunto a parceria, e o DER doou a massa asfáltica, e
foram buscar  em Rolim,  e ali ‘tá’ feito  aquele tapa buraco ali e os
empresários vão poder neste final de ano, vender ali tranquilamente.
Porque estava  insuportável aquelas  crateras  abertas  pela  rede  de
esgoto ali, e passar um final de ano ali, uma venda tão grande que
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os atacadistas ali, se tivesse ficado daquela maneira. Então ao SAAE,
ao DER,  ao Ezequiel  Neivas,  ao ‘Katatal’ que ‘tava’ lá, disponível
dessa massa aí, e fizeram aquele tapa buraco. Bom seria se fizesse
em todo  percurso  onde  foi feito a escavação, mas não é possível,
porque o governo do estado também tem a sua demanda, tem seus
compromissos, e muitas  vezes  não tem  condição de  fornecer  essa
massa asfáltica pra fazer tudo isso aí. mas a gente fica feliz da nossa
cobrança, a deputada  enviou  ofício do nosso pedido  aqui,  e ela
enviou o ofício, e logo essa massa asfáltica foi disponível,
disponibilizada ali, e fez esse tapa  buracos.  E a gente  pede,  e a
gente pede e a prefeitura, se puder, esses buracos mais profundos
andam trazendo  um transtorno  muito  grande,  vai ali e joga   pelo
menos o cascalho  e soca ali, a secretaria  de Obras,  pra que  dê
trafegabilidade pra população, porque tem muitos locais que a água,
a escoação da água desce dentro da vala que foi cortada da rede de
esgoto, e abre  uma  cratera  muito  grande,  e os moradores  muitas
vezes,  não tem condição de encostar o seu carro. Então eu sei que
não tem a massa asfáltica nesse final de gestão, impossibilita fazer
aberturas de créditos pra comprar, mas que jogue um cascalho ali,
um cascalho  seco e soca,  para  que  os moradores  ali recebam  os
parentes nesse final de ano mais tranquilos. Então é o nosso pedido,
e eu quero enviar ofício aqui encarecidamente  ao secretário de
Obras, sei que não é incumbência dele,  aquele banco de areia que
tem ali pra  baixo  do motel,  de frente  a Marmocal,  do lavador  do
Tião, ali já ceifou três vidas num acidente fatal, e eu  quero  que o
cidadão que passa ali de frente aquele banco de areia em frente ao
lavador do Tião, na marginal da BR, olha a situação que ‘tá’ aquilo
ali, é incumbência do DNIT, mas o DNIT não tem a responsabilidade
de fazer isso, nós já pedimos  inúmeras vezes aqui,  o presidente
dessa Casa, os vereadores, são sabedores disso, foram vários ofícios
que enviei,  nem  resposta  tivemos,  nenhuma resposta  ao vereador
dizendo a essa Casa de Leis: “Não estamos  fazendo  porque  não
temos condições.” Então eu quero estender esse ofício, em
preocupação às vidas que ele trafega, cidadão que vem não conhece
aquilo dali, desce do Feirão do Produtor,  quando  chega  lá pega
aquele banco de areia ali e capota seu carro, danifica o seu carro, e
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muitas das vezes vem ceifar  vidas.  Quero  pedir  ao secretário de
Obras, presidente,  que ele possa pegar as máquinas da prefeitura,
remover aquele  banco  de areia  dali,  porque  aquilo  dali vai trazer
uma tragédia, olha, se não tirar rapidamente, a gente não quer  isso.
Então a gente  pede  encarecidamente que  seja feito o mais  rápido
possível, se possível amanhã ou depois,  porque  a gente  não quer
vidas ceifadas como foi três jovens ceifados a vida ali. Enviar ofício
também ao Zé Luiz, do SAAE, Zé Luiz, por gentileza, tem um buraco
que foi ali pra arrumar  uma subestação de água de frente a
Farmácia Aliança, na Avenida das Mangueiras, em frente a Farmácia
Aliança e a Loja Almeida, aí tem trazido um transtorno muito grande
para aqueles  comerciantes  ali. Então estive ali sábado, eles me
cobraram, e o meu papel é enviar ofício, então ‘tô’ enviando ofício
que possa ser feito aquele tapa buraco ali, foi o SAAE que abriu ali,
que estourou um cano ali, foi preciso  fazer aquilo dali,  e hoje tem
trazido um transtorno de frente a Farmácia Aliança e a Loja Almeida.
Então eu peço encarecidamente, se puder fazer isso urgente, ali por
gentileza, tapar aquele buraco ali, que tem trazido transtorno
também  àqueles comerciantes,  àqueles moradores  ali da  Avenida
das Mangueiras. Então, senhor presidente, a gente fica feliz também
com o prefeito,  de ter tirado esse projeto tão polêmico, não ia
tramitar mesmo.  E hoje a gente  fica feliz, por essa decisão tão
acertada, tão acertada no final do mandato, de tirar de mandar esse
projeto tirando, porque evita desgaste, evita transtorno, evita o que
vocês estão fazendo  aqui,  tiveram  que vim com faixa, e hoje o
prefeito acertou  mais  uma  vez, de tirar  esse projeto,  a gente  fica
feliz, porque eu acho que não é hora disso e nem momento disso.
Privatiza, quando ‘tá’ falido, quando não tem gestão ou quando não
tem condição de tocar  a obra,  mas  o SAAE  hoje  tem um trabalho
excelente, um trabalho brilhante em Cacoal.  Um trabalho que vem
fazendo pra população de Cacoal. A gente só tem que agradecer a
vocês funcionários, que só levanta cedo, que madruga, que pernoita,
pra fazer os trabalho e pra que chega esse trabalho a cada morador
de Cacoal.  Meu  muito  obrigado.  Fiquem todos  com  Deus  que  é a
melhor companhia.  Temos que abreviar  o tempo porque  temos
muito projetos.  Obrigado  presidente ”. O vereador  Mário Angelino
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Moreira, PRP, cumprimenta a todos e diz: “Senhoras e senhores, boa
noite, é com grande satisfação que eu venho mais uma vez cumprir
com a minha obrigação nesse parlamento, que eu venho com muita
tranquilidade pra essa tribuna, pra falar com a cidade que eu amo,
com a cidade  que  eu nasci,  e a qual,  eu penso  em servir,  sem a
obrigação, que fui eleito pelo povo  para  estar aqui.  Gostaria,
presidente, de antemão já, pedir  pra  que  se encaminhe  um  ofício
pro gabinete do senador Magno Malta, pelo discurso dele em defesa
da vida, eu acho um absurdo nós estarmos no século XXI e termos
pessoas que  se dizem tão estruturadas, pessoas  que se dizem tão
capacitadas, no cargo  que está investido,  e aprovar uma lei que  o
aborto, pra  uma  criança de três meses  de gestação, sou católico,
cristão, pai de família e pra mim um absurdo,  porque  pra minha
cabeça só quem pode dar concepção da vida é Deus, então só quem
pode tirar,  é ele também. Muitas pessoas  gastam rios de dinheiro,
porque não podem engravidar,  ou problema  com o marido ou
problema com a esposa,  grava,   gasta quase tudo que tem e não
consegue engravidar, porque a concepção vem de  Deus.  E aí vem
três ministros,  e eu falo isso com muita  tranquilidade,  e querem
aprovar lei, querem legislar, quando esse papel é nosso. Quem cria
lei, quem legisla a lei, porque criar, pode criar o Executivo e mandar
pra nós, mas tem que passar por nós, tem que passar pelo Senado
Federal, tem que passar pelas câmaras de estaduais, tem que passar
pela Câmara Federal,  tem que passar pela Câmara Municipal,  e
ministro não pode criar lei, não tem poder pra aprovar lei em lugar
nenhum no Brasil, tem que saber o lugar deles. E já digo mais, não
sou contra as medidas que foram aprovadas no Brasil,  de maneira
alguma, mas algumas tem que ter ressalvas, porque os poderes são
independentes. O Poder Legislativo,  o Poder Executivo,  o Poder
Judiciário, cada um no seu papel, cada um cumprindo  a sua
obrigação, o Senador  Magno  Malta  foi muito  firme  em defender  a
vida, e se colocar  contra essa lei absurda do aborto.  Tem uns que
pensam que são Deus, tem outros já querem agir como Deus, faça-
me o favor,  seu ministro,  procure  o seu lugar,  primeiro  diante do
Poder Divino, depois vai analisar as leis que você possa mexer, que
cabe a você mexer.  Lava  Jato,  começou agora  um movimento  no
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Brasil aí, eu vi ontem o movimento,  da Lava Jato, o pau ‘tá’
comendo, por  aí, de  novo  a Rede  Globo  manipulando a população
brasileira, porque quando quer, manipula  mesmo, mas se tão
querendo parar com a Lava Jato é porque tem a água batendo na
bunda de alguém por aí já, e vão usar como desculpas, as medidas,
não pare  não, Sérgio Moro,  não pare  não, pelo amor  de Deus,  a
Lava Jato é importante para o Brasil. Vocês já queriam pegar quem
pegou, o golpe já foi dado do jeito que ele entender, e agora tem
que parar  porque  ‘tá’ chegando em gente  grande,  que  manda em
vocês. Para não, pelo  amor de Deus,  agora é hora de mostrar pro
Brasil sim, porque  os senhores  estão aí, Sergio  Moro,  tem todo  o
meu respeito a Lava Jato, mas não use como desvio pra nenhuma
medida não, agora é hora de colocar corrupto na cadeia, inclusive os
que aprovaram, não use me desculpa, toca a Lava Jato pra frente.
Lava Jato, ‘lava jatinho’,  ‘aviãozinho’, ‘teco-teco’, o nome que vocês
quiserem, mas não para no meio do caminho não, que vai ficar feio,
é feio parar agora, ‘tá’. Mas eu já sei essa jogada como é que é, ‘tá’
chegando em um pico  que  não pode  ser mexido,  porque  senão o
‘bicho pega’ pra vocês. Presidente, eu em relação ao SAAE, ao SAAE
não, em relação ao projeto de privatização, que foi encaminhado pra
cá, eu vou usar a fala da nossa prefeita eleita Glaucione, na última
quinta-feira, aqui na Sala de  Comissões, aonde ela disse  em letras
garrafais, ela ainda fez questão de dizer que era em letras garrafais,
eu ‘tava’ presente,  que na hora lembrei  de Michel Temer  também,
quando ele fez uma declaração em letras garrafais, mas ela disse,
que é da linhagem do PMDB, então vamos usar letras garrafais, que
ela não vai privatizar nem uma arruela do SAAE,  essa foi a fala da
prefeita Glaucione, aqui na Sala de Comissão. Eu ‘tô’ repetindo o que
ela disse, mas além disso, mas além de concordar com a prefeita, eu
hoje estive conversando  com o prefeito, diante de toda essa
divulgação dessa  lei, depois  desse  alvoroço que  teve, com razão,
não tiro a razão de nenhum vocês, porque eu também sou contra a
privatização do SAAE.  Enquanto eu estiver  aqui  nesse  parlamento,
jamais vai haver  um  voto meu  pra  privatizar qualquer coisa  desse
município que  esteja  dando  certo,  e o SAAE,  pra  nós é exemplo,
começando por vocês, servidores, e eu disse pra ela que não adianta
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encaminhar pra  cá projeto  desse  jeito,  e pedi  pro  prefeito  pra  ele
analisar o projeto  que  ele tinha encaminhado,  e depois  o prefeito
começou a conversar e tudo, acabou entendendo que seria melhor a
retirada do projeto  em vez de colocar  emendas  como  a própria,
parlamentares tinham sugerido.  E acabou que ele retirou o projeto
de lei, vamos discutir isso mais pra frente, não sei, se for, voto meu
pra privatizar o SAAE, viu xará Angelino, não conte comigo, porque
não tem.   Hoje,  amanhã, daqui  a três anos,  privatização do SAAE
não cabe em meu voto como vereador. Pra finalizar, eu gostaria que
essa Câmara encaminhasse  pro CREA e também pro Tribunal  de
Justiça, presidente,  que devolvesse  pra nós, talvez não vai ser  pro
anos que vem, porque vou ter que cobrar de novo, reiterar o ofício,
uma prestação de contas de quanto que é recolhido,em média, em
Cacoal, pelo CREA, por taxa de construção, e em que que é
investido essas taxas, se é revertido em alguma coisa pro município,
se devolve algum centavo pro município, porque a obra é feita aqui,
a fiscalização é feita aqui, e o que o município ganha com isso? O
conselho é um conselho.  O Conselho   Regional  de Engenharia  e
Arquitetura, então não é nem um órgão, é um conselho,  tem que
prestar contas do dinheiro que arrecada, como eu sou parlamentar
de Cacoal eu ‘tô’ pegando ao que se refere a Cacoal, e o Tribunal de
Justiça, pediu a explicação pra ele também, pra que se fale pra nós
o que é efeito com o dinheiro  das taxas recolhidas,  dos nossos
cartórios, toda  taxa de cartório, com registro  de imóveis e outras
coisas,  é pago direto no Tribunal de Justiça, acho que é prestação
de  contas que não vamos ter dificuldade nenhuma de receber isso
com o ofício”. Em aparte a vereadora Maria Aparecida Simões, PR,
diz: “Eu quero parabenizar a Vossa Excelência com relação quando o
senhor lembra do órgão do CREA, a gente percebe que o CREA ele
passa, faz, né, o seu trabalho, mas a sociedade, ela não vê o retorno
desse trabalho que o CREA faz. Então eu gostaria que realmente a
Mesa Diretiva enviasse um ofício solicitando do CREA,  do que isso,
do que ele arrecada, qual o retorno que tem  pra nossa sociedade.
Parabéns pela lembrança do CREA”. Continuando  o discurso o
vereador Mário Angelino Moreira, diz: “Obrigado e agradeço a Deus
pela oportunidade.  Boa noite a todos. Obrigado  presidente ”. O
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vereador Rafael  Evangelista  da Silva  Chaves,  DEM,  cumprimenta a
todos e diz: ”A todos vocês, servidores do SAAE, seja bem vindos a
mais essa sessão, nós ficamos  aqui honrados,  em tê-los aqui,  e
parabenizamos pela presença em massa, de cada um de vocês aqui.
Deixo aqui também os nossos cumprimentos aos nossos
engenheiros, fiscais,  aí do Meio Ambiente,  da Vigilância Sanitária,
que tivemos no ano hoje passado discutindo, esse ano, discutindo aí
o projeto de lei também, que beneficia  mais essa categoria  do
município de Cacoal. Fica aqui, senhor presidente,  os nossos
cumprimentos a cada  um  de vocês que  deixaram as suas  casas  e
estão aqui prestigiando a sessão, aos vereadores, novos vereadores
que foram eleitos, fica aqui os nossos cumprimentos a cada um de
vocês. Mas,  senhor  presidente,  eu sei que  essa é uma  matéria já
pacificada e realmente que, graças a Deus, a mobilização da
imprensa, dessa Casa de Leis, e realmente  e principalmente  os
servidores do SAAE, esse projeto de PPP, de Parcerias  Público
Privadas, foi realmente aí retirado dessa Casa de Leis, pelo prefeito.
Então nós ficamos felizes por mais essa conquista, senhor
presidente, realmente da mobilização das pessoas, da
responsabilidade do Poder Legislativo, não é que nós não
defendemos as parcerias público privadas, nós defendemos sim, mas
com responsabilidade, com coerência, porque da forma que veio o
projeto de lei, senhores vereadores, deu um cheque em branco para
o Poder  Executivo fazer o seu bem, bel prazer na verdade, fazer o
que bem entender, e realmente entregar praticamente  todo
município da forma que constava  ali, nas mãos de terceiros  pra
poder aí, durante aí, no máximo como prevê o projeto de lei, trinta
cinco anos, poder aí usufruir aí realmente no lucro do município. E aí
a gente também podemos  aí mensurar  aí em tudo isso ai, os
prejuízos que servidores  públicos que ocupam  realmente  espaço
dentro desse segmento, também poderia trazer aí a esses servidores
durante a sua  carreira  aí. Então fica aqui os nossos  parabéns pela
retirada desse projeto, nós tivemos hoje na reunião do SAAE, senhor
presidente, eu passei o seu posicionamento que é de, mesmo que o
prefeito não retirasse  esse projeto desta Casa de Leis, nós não
iríamos aprovar  essa matéria aqui  nesse  Poder  Legislativo,  porque
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eu acho e acredito que seja um desrespeito com o povo de Cacoal,
com a cidade de Cacoal, e principalmente com os servidores desse
município, que realmente poderia aí privatizar uma entidade como o
SAAE, que realmente  é a que mais dá lucro nesse município de
Cacoal. Porque  como  já ressaltamos  em algumas de nossas  falas,
senhor presidente, privatizar aquilo que não dá lucro ninguém quer,
agora aquilo que dá lucro, que enche o bolso de alguns, que já são
milionários, aí eles querem mandar projetos pra cá pra poder fazer
parcerias”. Em aparte o vereador Emílio Júnior Mancuso de Almeida,
diz: “Quero, parabenizar  a Vossa Excelência, por tocar  novamente
nessa, nessa situação, mas dizer que a privatização, em certas
situações, é até válida. Deu certo  em alguns municípios, deu certo
em alguns  estados,  eu acho  que,  na minha  opinião, quero  expor
aqui a minha opinião, porque a proposta não veio pra  privatização
da rodoviária municipal,  que deveria ser o cartão postal dessa
cidade, e é um lixo. Ela sim, deveria  ser privatizada,  deveria  ser
feito, entendeu,  uma  licitação, e a empresa  que  ganhar,  ‘tá’ lá as
cláusulas obedecendo um investimento grande naquela rodoviária, aí
sim, mas não nos quarenta e cinco minutos do segundo tempo. Eu
acho que isso tem que ser discutido no mandato que vem, senhores
vereadores, que aqui irão assumir, porque é vexatório, é
vergonhoso, um lugar igual  rodoviária interestadual, que deveria ser
um cartão postal na nossa cidade, mal mal tem um banheiro público,
pra atender o cidadão. Uma rodoviária que hoje deve arrecadar nada
mais, na  média de trinta,  trinta e cinco  mil reais  por  mês, porque
todas as empresas  de ônibus instaladas  dentro  daquele  terminal
pagam para o município, e esse  dinheiro deveria ter  sido revertido
até hoje, mas nada  disso foi feito, mas não. Privatizar  o SAAE,
entendeu, que é auto sustentável,  proposta  existe, mas para  a
rodoviária que  está lá, caindo  aos pedaços na  cabeça do cidadão,
não tem.  Muito  obrigado,  senhor  vereador,  e parabéns pela  fala ”.
Continuando o discurso  vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves, diz:  ”Eu agradeço a Vossa Excelência, senhor  presidente,
pela contribuição, mas há, já ia entrar nessa forma, porque
realmente era a minha  fala mesmo,  porque  se quer  privatizar  a
rodoviária, então que  mande  um projeto  exclusivo  pra  rodoviária,
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que mande  um  projeto  exclusivo  para  determinado segmento,  pra
não ‘engabelar’ o povo, pra não querer  ‘engabelar’ essa Casa de
Leis, nós discutimos aqui com muita responsabilidade, cada projeto
de lei, pra não querer   passar  a ‘perna’ no município de Cacoal,
entregar isso durante  trinta e cinco anos, pra aqueles já tem
realmente aí grande  fonte  de renda.  Então, que  se for fazer  uma
determinada privatização, se for a rodoviária, especifica a cláusula,
termo do projeto do contrário, e é possível sim mandar  para
privatizar só a rodoviária, insere os termos da lei federal dentro do
projeto, e aí dá o aval.  Agora,  uma instituição igual ao SAAE,  olha
quanto pais e mães de famílias têm nessa instituição, senhor
presidente, e aí entregar isso aí a terceiros e deixando esse pessoal
numa instabilidade  jurídica futura,  isso é uma irresponsabilidade
muito grande,  até mesmo porque  o SAAE, fica aqui os nossos
parabéns a cada um dos funcionários, a autarquia em si, porque tem
realmente demonstrado  competência, responsabilidade,  na gestão
de recursos públicos. Então por isso, manifestamos aqui plenamente
contrário a esse tipo de  projeto  ‘cabuloso’, ao qual, realmente não
delimita o seu ponto  de alcance,  o seu ponto  final  aí. Então quer
deixar o ‘trem’ como se fosse um cheque  em branco.  Então o
servidor do SAAE pode contar com o nosso apoio. Quanto ao
segundo projeto tem o nosso apoio, aí tivemos agora, por que fazer
o parecer  agora,  em cima da hora, aqui realmente,  segundo  o
posicionamento de alguns parlamentares, não foi possível a emenda,
porque era  na questão de um termo político, né, mas o sindicato,
conversamos, pedimos pra passar alguns servidores, porque
realmente vai manter,  mas não vai  ter alteração nenhuma  na
estrutura, na estrutura do projeto. Segundo análise jurídica,
realmente, legislativa  aqui,  e de nós no parlamento,  isso não vai
trazer nenhum prejuízo em termos realmente pra instituição. Então
parece que há um consenso entre os parlamentares, que aprova o
projeto da forma que foi encaminhado, porque já tive, aí a discussão
dentro dos setores  competentes  do próprio órgão, na questão da
assessoria. Então hoje houve conhecimento por parte dos
servidores, mas esse projeto aí. Que realmente possa haver
transparência entre os nossos parlamentares  reeleitos, e pelos
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vereadores que  foram  agora  eleitos, aí nós, vereadores,  e diante
disso, diga-se  isso de passagem  a informação do sindicato,  de
passar a informação dos servidores, para que não venha aí
realmente pegar de surpresa,  passando  rasteira aí nos nossos
servidores públicos municipais e atendendo aí o município de Cacoal.
Quem entrega uma entidade seja ela qualquer, pra um terceiro que
quer só lucrar em cima das costas do município, deixa Cacoal numa
situação complicada.  Mas, senhor  presidente,  eu gostaria  aqui  de
parabenizar, anterior  discurso  do vereador  Mário Moreira,  quando
realmente se posicionou  contrário a essa postura  do ministro  Luiz
Roberto Barroso,  o ministro  do STF,  que  mais uma  vez faz uma
aberração de se pronunciar num ‘Habeas Corpus’ ali, dizendo que o
aborto a partir, antes dos três meses, não é aborto, não é
considerado nada.  Então, eu quero  aqui,  senhor  presidente,  que
essa Casa de Leis, eu quero aqui encaminhar um ofício ao Supremo
Tribunal Federal, na pessoa do ministro, e dos demais ministros que
compõem aquela Casa, repudiando  esse pronunciamento  nesse
‘Habeas Corpus’ do ministro Barroso, porque até porque um
posicionamento contrário a lei, contrário ao Código Penal,  que  já
realmente trata desse assunto. E o ministro Barroso, não é a
primeira vez, seu presidente, que ele toma essas medidas
populistas, pra querer  fazer moral,  realmente em alguns casos que
tem realmente  emblemáticos dentro  do STF.  Nós já repudiamos  a
ação dele  na época do ministro Joaquim Barbosa, na qual, quando
ministro Barroso proferiu  ali o seu posicionamento  favorável ao
casamento entre  pessoas  do mesmo  sexo, nós repudiamos  aquela
ação do STF e principalmente  do Ministro  Barroso  e do Joaquim
Barbosa, que era presidente.  Então que encaminhe  a todos os
ministros, senhor presidente,  a minha nota de repúdio a esse
pronunciamento do ministro Luiz Roberto Barroso, que quer legislar,
sendo que a função dele não é essa,  é do Congresso Nacional, é da
Câmara Federal,  pra poder  realmente  regulamentar,  e sendo  que
são matérias que já são regulamentadas,  o casamento já é
regulamentado pelo Código Civil, é bem claro. Então senhor
presidente, não é a primeira  vez que  ele faz essa aberração, indo
contra a lei que  já está em vigor,  e aqui senhor  presidente,  é por
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isso que eu quero encaminhar  ofício ao Congresso  Nacional,  ao
deputado Marcos  Rogério, deputado  federal  do DEMOCRATAS,  ao
qual, já encabeçou essa matéria dentro da Câmara Federal, para que
seja discutido isso pelo  Congresso  Nacional,  pelo  parlamento, pelo
Senado, pela Câmara Federal, esse pronunciamento do ministro Luiz
Barroso, que já quer deixar um precedente, senhor presidente, pra
poder autorizar o aborto antes dos três meses, isso é você autorizar
o sacrifício na verdade, é você sacrificar um feto em geração, não é
nem um homicídio, é um sacrifício. Então que  seja encaminhado,
senhor presidente, esse ofício a Câmara Federal, ao Senado Federal,
pra que venha tratar dessa  matéria e que realmente possa isso se
posicionar contrário a esta postura do ministro Luiz Roberto Barroso,
que está querendo legislar. Então, já que não é a primeira vez que
ele se posiciona  dessa forma.  E também encaminhar  um ofício,
senhor presidente,  a Confederação Nacional dos Bispos  Brasileiros,
pra que  se posicione  contrário a esse pronunciamento do ministro
Barroso, e que também possa provocar  a Câmara Federal  e ao
Senado pra poder tomar uma medida. Que seja encaminhado
também um ofício a Confederação Nacional das Igrejas Evangélicas,
pra que  se tome  pé dessa  situação e se pronuncie.  Então, senhor
presidente, fica aqui o nosso muito obrigado  e que Deus possa
continuar abençoando a nossa  cidade  e a nossa  população muito
obrigado”. O vereador Celso Adame, PDT, está ausente, e é
justificada sua ausência, em razão do mesmo estar visitando seu pai,
que está muito doente, está numa UTI. A vereadora Maria Aparecida
Simões, PR, cumprimenta  a todos e diz: “Quero aqui  registrar  a
presença da nossa  presidente  do Conselho  Municipal  de Saúde, a
senhora Edna  Mota, que sempre  acompanha  as nossas sessões.
Quero aqui agradecer  de  maneira muito especial,  eu  não vou citar
nomes mas de maneira  muito especial,  os nossos servidores  do
SAAE, o SAAE, eu costumo dizer que é o meu coração, né, a minha
carreira começou ali pelo  SAAE,  e eu tenho  a felicidade  de poder
sempre voltar ao SAAE, rever os meus amigos, e como hoje estive
lá, eu me sinto, quando eu vou ao SAAE eu me sinto, que eu estou
em casa, eu me sinto entre amigos.  Eu quero  dizer aos nossos
nobres colegas servidores  do SAAE,  que a vereadora Maria Simões
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encerra esse mandato, o meu primeiro mandato, dia trinta e um de
dezembro, mas eu vou reiniciar no dia primeiro de janeiro e dois mil
e sete, que  não vai ser um mandato  muito  diferente,  vai ser um
mandato com   muito  compromisso  com  a população de Cacoal,  e
com vocês, servidores  do SAAE.  Vocês estão aqui  hoje devido  o
projeto que entrou nesta Casa, que já foi amplamente discutido hoje
em reunião na autarquia, e vários vereadores aqui discursou sobre a
questão da parceria público privada, que chegou aqui na Câmara. As
parcerias público privadas,  ela acontece  em várias, vários, vários
municípios do nosso país, principalmente  no setor sul. Na região
norte, ela ainda é uma novidade, mas as parcerias público privadas
nós precisamos  sempre estar de olho do que será, como ela
acontecerá essa parcerias.  Porque  a lei, ela é muito  clara,  que  só
poderá fazer  parcerias  público privadas  acima  de vinte  milhões de
reais, hoje  o nosso  município, nós vamos  aprovar o orçamento na
próxima sessão, e ele é um orçamento de aproximadamente  de
cento e noventa e oito milhões, de cento e noventa e oito milhões.
O que seria  hoje  dentro  da administração pública, que  seria  acima
de vinte milhões, por isso que chamou a atenção nossa aqui, meu,
minha atenção e dos demais  colegas  vereadores.  O que  teria no
nosso município, algum departamento da prefeitura que poderia ser
acima de vinte  milhões, lógico que não veio nesse  projeto  falando
que era  uma concessão, ele não tem nada de  privatização, é uma
concessão de uso do SAAE, mas lógico que nós também não somos
‘marinheiros de primeira viagem’, nós já imaginamos  um único
departamento que tem dentro da prefeitura, realmente seria o SAAE,
o SAAE, com todas as suas dificuldades é uma autarquia que ela tem
os seu superávit, o SAAE hoje, os servidores eles põem cortar água
de quem está inadimplente, com maior tranquilidade, porque a água
chega na casa  do consumidor,  coisa que  não existia no passado.
Que muitas vezes o nosso servidor chegava pra cortar água, e não
cortava, porque o consumidor reclamava, vocês não mandam água
como que vocês vão cortar a minha água. Hoje não, os servidores
do SAAE tem o respeito  pela  população do município de  Cacoal,  e
isso não foi fácil conquistar,  porque  ninguém conquista do dia  pra
noite essas coisas, hoje o SAAE ele ultrapassa  mais de cem
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servidores, e se cada servidor tiver ali aproximadamente  três
pessoas na  família, são mais  de trezentas  pessoas,  e é lógico que
esta vereadora  jamais deixaria  mexer numa  autarquia  que é de
suma importância pra  população do município de Cacoal.  Eu  serei
incansável defensora, defensora dessa autarquia, chamada SAAE. O
SAAE ele é a ‘menina dos olhos’ de muitos políticos, que não
querem, não faz política para a população, mas faz política para um
grupo, enquanto  eu estiver nesse parlamento,  eu sempre irei
defender a política para todos. Quero dizer aos senhores que finalizo
esse mandato de baixo de muitas dificuldades, que enfrentei neste
Plenário, mas a vereadora Maria Simões nunca se curvou diante as
suas dificuldades, todo projeto nós chamamos para a discussão, eu
sou a vereadora  que mais realizou audiência pública aqui neste
Plenário, e tenho  o orgulho  de dizer  isso. Eu  não tenho  medo  de
discutir, por mais que eu perco aqui neste Plenário, mas eu mostro
pra população o que está sendo,  o que está acontecendo  nesta
cidade,  e pra dois mil e dezessete, Maria Simões continua a mesma,
se essa administração futura estiver  correta,  eu estarei  ali do lado,
defendendo, mas se estiver errado, eu também estarei ali pra
fiscalizar e pra  mostrar  pra  população onde  está os erros.  Eu  falei
pra um servidor  do SAAE,  se for isso que te preocupa,  se for  isso
que está tirando o seu sono, você vai pra casa, pode dormir
tranquilo, porque nós vamos trazer essa discussão para o
parlamento. Porque nada aqui passa sem a discussão desta
vereadora não. Tem outro projeto de lei que tramita nesta Casa, e o
presidente desta  Casa  já fez o compromisso  que esse ano não irá
votar, então em respeito ao nosso presidente,  que é o nosso líder
maior, com certeza nós não vamos votar, mas é um projeto da taxa
de lixo e do IPTU,  hoje  nós pagamos  a taxa  de lixo junto  com  o
IPTU, e vem-se  uma proposta desse  desmembramento da taxa de
lixo, que na minha forma de pensar, eu acho louvável, porque nós
temos consumidores que demoram um ano, dois anos, pra pagar o
IPTU e automaticamente não pagam  a taxa de lixo, e toda semana
o lixo ‘tá’ sendo recolhido na residência. Então, penso eu, que se ele
não for votado neste ano, mas para o próximo ano, nós temos que
trazer sim essa discussão, deste desmembramento  para o SAAE
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receber, recolher  a taxa  de lixo e depois  através de  um convênio,
repassar isso para a prefeitura, por que aí quando o consumidor tem
lá duas contas, três contas de água, automaticamente o SAAE, vai lá
e corta.  Então isso força o consumidor a pagar a taxa de lixo, que
vem ali junto com a taxa de água, mas na descrição diferente. Mas
como o presidente  falou,  que  provavelmente,  né, presidente,  não
será votado este ano, mas eu já quero esclarecer aos servidores do
SAAE, que nos próximos anos eu acredito que irá o SAAE, ficará com
essa responsabilidade  apenas  de arrecadar  e repassar  isso para  a
administração. Porque todo mês a administração, ela tem que pagar
a empresa,  porque  a empresa  é terceirizada,  a empresa  não quer
nem saber  se a prefeitura recolheu  ou não, tem que pagar.  Então
devido essa inadimplência, que é altíssima do IPTU, precisa-se fazer
esse desmembramento.  Quero  dizer  aqui  que  nós aqui na Câmara
de Vereadores,  somos às vezes,  pequenos, mediante as discussões
que acontecem  no Congresso,  no Senado,  mas eu quero aqui
repudiar, repudiar o ministro Luiz Roberto Barroso, quando ele vem
aí interferir com relação a legalização do aborto, eu sou mulher e eu
sou contra o aborto em todas as circunstâncias, quando o ministro
defende que um feto que tem apenas  três meses, ele é apenas
considerado um feto,  isso é uma  aberração, este feto,  ele já tem
uma vida, e nós não podemos  simplesmente  desconsiderar  que
neste feto não existe uma vida, não existe já um coração ali
batendo. É um abuso, é um abuso de poder, quando o ministro vem
trazer para o nosso país, algo legalizando o aborto, nós somos um
país que  prevalece,  a maioria  são evangélicos, são católicos, e a
maioria dos evangélicos, a maioria dos católicos, eles  são contra o
aborto em todas suas espécies, mas temos que nos mobilizar. Nós
temos que mobilizar, eu quero aqui parabenizar o vereador Rafael,
por encaminhar nesta Casa, ofício dizendo que nós estamos de olho,
que muitas  vezes, vereador  Rafael,  eles nem lê, desconsidera  o
vereador, como vereador  Rafael,  desconsidera  a vereadora  Maria
Simões. Mas dizer que  nós somos contra  o aborto,  que  nós não
podemos comparar  como  vida,  só apenas  aquele  momento  que  a
criança nasce, não, a partir do momento da fecundação, ali já existe
vida, e nós temos  que  respeitar  essa vida.  Senhor  presidente,  eu
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quero aqui agradecer pela tolerância de mais um minuto. Eu gostaria
de desejar  uma semana abençoada a todos  vocês que estão aqui,
aquelas pessoas que nos assiste em suas casas, leva aqui o abraço
da vereadora Maria Simões. Eu quero dizer aos nossos servidores do
SAAE, dorme tranquilo, porque aqui vocês tem uma representante.
Meu muito obrigado ”. O vereador  Donizeti Souza da Silva, PTB,
dispensa a palavra. O vereador Pedro Antônio Ferrazin, PP, dispensa
a palavra.  O vereador  Emílio Junior Mancuso  de Almeida,  PTB,
dispensa a palavra. Ordem do Dia. Ausente o vereador Celso Adame.
O Requerimento N. 61/16-CMC, de autoria do vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em
votação o presente Requerimento  de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos de Leis n°s 187/16, 190/16, 191/16,
192/16, 193/16,  194/16,  197/16,  198/16,  199/16,  200/16,  202/16,
203/16 e 204/16, todos de autoria  do Poder  Executivo  Municipal,
que colocado em votação, é aprovado por unanimidade  dos
presentes. A vereadora  Maria Aparecida  Simões em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que sejam lidas somente  as súmulas e
pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já terem sido
amplamente discutidos  pelos vereadores,  nas Comissões, o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos
presentes. Assim o Projeto de Lei N. 187/16 - “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e
Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 187/16  – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
Também o Projeto  de  Lei N. 190/16  - “Dispõe sobre  reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
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Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
190/16 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Ainda  o Projeto de Lei N. 191/!6 –
“Dispõe sobre  a alteração do Artigo 3° da Lei nº 162/PMC/1988  –
Que dispões sobre a criação e composição do Conselho de
Desenvolvimento Industrial de Cacoal – CODIC, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 191/!6 – “Dispõe sobre a alteração do Artigo 3°
da Lei nº 162/PMC/1988 – Que dispões sobre a criação e
composição do Conselho de Desenvolvimento Industrial de Cacoal –
CODIC, e dá outras providências”, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  A
seguir o Projeto de Lei N. 192/16 - “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
192/16 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. Continuando,  o Projeto de Lei N.
193/16 - “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; Educação, Saúde e
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Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 193/16  – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
Também o Projeto  de  Lei N. 194/16  - “Dispõe sobre  reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transferência, e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
194/16 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de transferência, e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Também o Projeto de Lei N.  197/16 -
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transposição, e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; Educação, Saúde e Assistência
Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 197/16 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto
de Lei N. 198/16 - “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transferência, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
198/16 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de transferência, e dá outras providências”, é
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colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  A seguir  o Projeto  de  Lei N. 199/16  -
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transposição, e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; Educação, Saúde e Assistência
Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 199/16 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Também o
Projeto de Lei N. 200/16 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
200/16 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Ainda  o Projeto de Lei N. 202/16 -
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de remanejamento, e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 202/16 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento, e
dá outras  providências”, é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  A seguir o
Projeto de Lei N. 203/16 – “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
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Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de Lei N. 203/16
– “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Continuando, o Projeto de Lei n° 204/16 - “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 204/16 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Requerimento N. 62/16-CMC, de autoria da vereadora Maria
Aparecida Simões, que  nos termos  do artigo  120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em
votação o presente Requerimento de Urgência Simples para inclusão
e deliberação do Projeto de Lei n° 186/16, de autoria  do Poder
Executivo Municipal,  que colocado em votação, é aprovado  por
unanimidade dos presentes. A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as
súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já
terem sido amplamente discutidos pelos vereadores, nas Comissões,
o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade dos presentes.  Assim o Projeto de Lei n. 186/16 –
“Altera a Lei n. 3.342/PMC/2014  que dispõe sobre a estrutura
político administrativa  e organizacional  do pessoal do Serviço
Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal, RO, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
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lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n. 186/16 – “Altera a
Lei n. 3.342/PMC/2014 que dispõe sobre a estrutura político
administrativa e organizacional do pessoal do Serviço Autônomo de
Água e Esgoto de Cacoal, RO, e dá outras providências”, é colocado
em discussão. Os vereadores Maria Aparecida Simões, Mário
Angelino Moreira e Rafael Evangelista da Silva Chaves, se
manifestam e se mostram  favoráveis à aprovação da matéria em
pauta, e parabenizam o projeto de lei ora em discussão. O Projeto
de Lei n. 186/16 – “Altera a Lei n. 3.342/PMC/2014  que dispõe
sobre a estrutura político administrativa e organizacional do pessoal
do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal, RO, e dá outras
providências”, é colocado em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  Em seguida  é lido Convite  da Polícia Militar,  para
participação de formatura  militar alusiva ao 41º Aniversário da
Polícia Militar do estado de Rondônia, a ser realizada no dia
06/12/2016, no Plenário desta Casa de Leis, com início às 08h00min.
O Sr. Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal,  vereador  Emílio
Junior Mancuso de Almeida, após verificar nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada  esta sessão às
20h32min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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